



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARZEL LUIS, 22 • TELÉFONO 2157

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 7'50, Semestre 15'00, Año 30'00. Edición de la tarde.

Año II. N.º 474.—Córdoba.—Sábado 28 de Agosto 1937

Los prisioneros hechos en la provincia de Santander pasan de sesenta mil

EL DERECHO A MORIR DE HAMBRE, PERO TAMBIEN EL DERECHO A MATAR HE AQUÍ TODAS LAS LIBERTADES DADAS AL PUEBLO ESPAÑOL POR LOS JEFES ROJOS DEL FRENTE POPULAR

El distinguido escritor francés Henri de Vilморin ha estado en la zona roja, ocultando su verdadero nombre. Y de los interesantes reportajes que ha publicado en el diario parisino «Le Jour», traducimos éste, que inserta en el número llegado hoy de dicho diario.

«Lo peor de la España roja, como de la Francia actual, son los elementos extranjeros—agitadores franceses, rusos, alemanes.—Ya antes de la revolución, el populacho hacía y se dejaba guiar por estos excitadores internacionales. Recuerdo que un día de Mayo del 36, fui fuertemente injuriado por un grupo de energúmenos a los que pretendía fotografiar durante un mitin. Un «francés» me había señalado gritando: «¡Ese es un fascista!» Y esto bastó para que se abalanzaran sobre mí y me destrozaran la máquina. Salvé el mal paso, gracias a la intervención de unos guardias de Asalto que junto a mí se encontraban.

Actualmente, en todo un Estado Mayor (!) francés (Marty, Gaiman, etc.) quien se encuentra a la cabeza de las columnas internacionales; rusos son los oficiales que aconsejan al general Miaja en las empresas de gran envergadura. En Barcelona se imprime un periódico francés, «L'Indomptable», que edita la F. A. I., para distribuirlo entre sus soldados. Todos los puestos de responsabilidad del ejército y la aviación «gubernamentales» están ocupados por extranjeros. Los alifivos españoles, que han estado sojuzgados durante un año, pretenden ahora recuperar sus puestos, pero es demasiado tarde.

Los soldados murmuran contra sus oficiales, que con frecuencia no saben hablar el idioma español.

Las poblaciones protestan contra los anarquistas extranjeros, fijados otras veces en Barcelona, y que ahora, expulsados de Cataluña, se han extendido por el resto del territorio rojo.

Los españoles, herederos de nobles y gloriosas tradiciones, se acostumbra difícilmente a las envilecedoras novedades venidas del exterior.

La propaganda rusa no hace ningún efecto sobre la mesa. En la región de Valencia, sobre todo, donde antes de la revolución estaba muy repartida la propiedad, los campesinos no quieren hablar del comunismo.

Una sola innovación, última tentativa para persuadir al «pueblo soberano» de sus inexistentes poderes, ha tenido mediano éxito. Me refiero a los tribunales populares. Los juicios se celebran en grandes

locales donde el público es admitido, llegando a intervenir en los juicios.

Un día me paseaba bajo un sol tropical, a la hora calurosa que como afirma un refrán español «no hay en las calles más que perros y franceses». Me acompañaba un compatriota comunista establecido hace mucho tiempo en España. Como apreciara el calor, nos refugiámos en un salón que vimos abierto.

—¿Qué es lo que pasa?—le dije a mi compañero.

Nada—me dijo—es el público que protesta contra una decisión del jurado. No es que entiendan nada de esto, pero como vienen aquí a distraerse y a tomar el fresco, hacen bien en embesbir contra los magistrados de vez en cuando, ya que éstos no son mucho más entendidos. La única libertad que les queda es esta de protestar contra los juicios, y se le consiente porque esto es más barato que el cine.

Me estremecí de horror pensando que la vida de millares de seres humanos estaba a merced de aquellos imbéciles. Aquel mismo día oí la triste confirmación de mi presentimiento. En un periódico de la tarde leí el siguiente suelto: «El conde X, cuyas relaciones con los fascistas habían podido ser probadas, fué condenado por el Tribunal a diez años de reclusión. El público no aceptó el veredicto y le condenó a muerte. La ejecución tendrá lugar mañana por la mañana».

Era el único caso en que yo había visto al pueblo hacer uso de esta «libertad», en nombre de la cual se hizo la revolución roja. Entre las muertes individuales de los primeros días y el asesinato colectivo de hoy, yo no veo una gran diferencia. ¿Era preciso crear tanta miseria y ruina para desembocar en el extrínsecamente fin de matar en el anonimato? ¿Era preciso derramar tanta sangre para llegar a esta parodia de justicia, a estos tribunales fantasmas cuyas decisiones son revocadas por un populacho todo poderoso que, siguiendo el consejo de un agitador comunista, gritará: «Exterminemos a los anticomunistas, sin respetar a las mujeres ni a los niños?»

Esta frase, escuchada en un pueblecito de Almería, provocó la deserción de varios milicianos franceses, de los cuales he llegado después a ser amigo.

La libertad del pueblo así concebida: Derecho de morir de hambre compensado con el derecho de matar. He aquí todo lo que el Gobierno rojo y el apoyo extranjero han sabido aportar en un año a la España revolucionaria.

Henri DE VILMORIN

DEL LADO DE ALLÁ

El caos monetario

Del periódico de la C. N. T. en Barcelona:

«Cada día son mayores los inconvenientes que crean la falta de moneda fraccionaria en nuestra ciudad.

En los tranvías los cobradores sudan tinta para devolver los cambios, armándose algunas veces serios altercados, que no degeneran en riñas por el lenguaje comedido de los mismos.

En los establecimientos públicos se dan otra vez «vales de crédito».

Y por si esto fuera poco, se han fijado unos pasquines en las puertas de los estancos diciendo que el Banco de España no admite la moneda papel de la Generalidad, recomendándose al público se provea para adquirir tabaco de moneda del Estado.»

Ya, ni el dinero de los rojos lo quieren los mismos rojillos.

F. E. T. de las J. O. N. S.

Emblema único

De orden de la Jefatura Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se hace saber a todas las afiliadas a esta organización la obligación ineludible que tienen de usar para todos los actos de servicio (enfermeras, servicio de comedores, postulaciones y visitas a frentes y Hospitales, etc.) el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para así dar cumplimiento al Decreto núm. 333 dado por nuestro CAUDILLO, que en su capítulo 1.º artículo 2.º textualmente dice así: Artículo 2.º «Forman el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. cinco flechas en haz abierto y un yugo apoyado sobre la intersección de las mismas».

Por tanto queda prohibido terminantemente el uso de otro cualquiera emblema bajo severa sanción.—La delegada local, Pilar González.

Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!

¡VAYA CARTEL!

La nocturna de hoy

Para las once y cuarto de esta noche está anunciada la celebración de la quinta corrida nocturna con cuatro hermosos novillos utrerros de la ganadería de Pérez de la Concha.

El empresario, señor Escribete, no regateando en sacrificios económicos y agradar a los aficionados ha contratado a los valientes y artísticos diestros «Chicuelo» y «Niño de la Palma» con sus cuadrillas correspondientes. A más habrá un sobresaliente de espada.

Dado el cartel y a que ha refrescado algo es de presumir se vea el Circo Taurino repleto de público.

Nuevo Jefe de la Central Telefónica de Córdoba

Don José Díaz Rivera

Con gran satisfacción hemos recibido la noticia del nombramiento de Jefe de la Central de Teléfonos de Córdoba a favor de nuestro querido amigo don José Díaz Rivera.

Acertadísimo nos parece este ascenso que el señor Díaz ha merecido por su laboriosidad llevada a verdaderos sacrificios en bien del servicio telefónico, que ha sido verdaderamente abrumador desde el principio del glorioso movimiento nacional.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

El gobierno rojo sigue ocultando la caída de Santander

Ante el temor de posibles contingencias los ministros han reforzado sus guardias personales

MADRID.—La radio roja de Madrid no da referencia alguna de lo acaecido en Santander para que no se derrumben otros frentes. El gobierno rojo esperaba obtener una victoria en el sector de Aragón y entonces dar cuenta de la pérdida de Santander y ofrecer como contrapartida sus éxitos en Aragón, pero como sus previsiones han sido fallidas ahora no saben cómo van a dar al pueblo la noticia de su tremenda derrota.

Los radios rojos y el propio Indalecio Prieto, en conversación sostenida con un periodista, manifiestan que la situación de Santander es muy difícil, pero que los milicianos se repliegan con orden hacia la capital de la montaña, donde se defenderán valientemente.

Santander—ha dicho Prieto—será un segundo Madrid.

El Consejo soviético de Valencia se reunió ayer, y a la salida el titulado ministro de Instrucción Pública manifestó a los informadores que se había tratado en el Consejo de la situación de Santander y se había acordado enviar urgentemente refuerzos para ayudar a los heroicos defensores de la capital.

De esta manera los dirigentes marxistas ocultan la verdad al pueblo y los engañan miserablemente.

Pero aunque el gobierno de Valencia no diga nada las radios que les son afectas en el extranjero ya han confesado el resonante triunfo obtenido por las fuerzas nacionales en Santander, y la C. N. T. se regodea de satisfacción y espera la fulminante caída del gobierno Prieto-Negrín. A don Inda lo consideran como el principal responsable de la catástrofe.

Los ministros rojos han reforzado las guardias de los edificios públicos y de los ministerios «por si las moscas».

Nuestro CAUDILLO FRANCO hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizándolo a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza de la Patria.

TIC-TAC

El CAUDILLO y el campo

El CAUDILLO se asoma al campo español. Mieses doradas con rebullos de oro. Aceitunas béticas, con promesa de gran cosecha. Vides mediterráneas, anchos y verdes los panipanos romanos. Y todo lo demás.

Bajo la mirada serena del CAUDILLO, cae todo el porvenir español. Porvenir que tiene en el campo sus raíces. Del campo a la ciudad, pasando por las manos sarmontosas y arrugadas del gañán, que ve asegurado el pan de sus hijos. Ese pan, que por ser efectivo, aparte de su magín ideas negras de rencor, de odio y de lucha.

Campo español. Buenos ojos le miran y en buenas manos está. En adelante el campo será lo que nunca debió dejar de ser: el campo la riqueza del solar ibérico. La garantía de un porvenir de paz y de holgura. La solución del hambre. El bienestar, en fin.

Bien haya nuestro CAUDILLO en esta modalidad, tan dispar de las armas, en apariencia y tan ligada a él en el fondo. Guerra y trigo. Con todo se vence. Con todo se redime a España. Con todo se preparan los amaneceres nuevos.

Añagazas rojas

SALAMAMCA.—Por persona recientemente evadida de la zona roja se sabe que en el aeródromo de Reus aterrizaron dos aviones con pabellón español, a los cuales seguidamente se procedió a cambiarle las señales por las de los rojos.

A juicio de dicho evadido esta maniobra de sustituir unos distintivos por otros debe tener relación estrecha con los recientes bombardeos de barcos en el Mediterráneo.

La educación de los padres

Los niños evadidos por los rojos a Francia son expulsados por indeseables

PARIS.—Han llegado a Cervare con destino a España 22 niños refugiados en Saint Claud declarados indeseables en Francia por haber destruido todo el material de sus habitaciones y por haberse sublevado contra sus vigilantes.

Bastaba verles para saber la educación que habían recibido. Son mozalbetes de siete a catorce años de edad. Casi todos fumaban y estaban llenos de vicios. Estos diminutos marxistas maltrataron a los maestros franceses y se echaron a las calles después de destruir el jardín. Son naturales de Bilbao, seguramente la flor y nata.

¡Viva el Generalísimo!

Obrero español: Tu máxima PROTECCIÓN Y GARANTÍA sólo puedes encontrarla en un estado FUERTE Y NACIONAL porque éste, que te tiene a tí por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

COSAS DE LOS ROJILLOS

Al conocerse la derrota de Santander, Miaja a poco pierde el habla. El general Pijama se vio súbitamente acometido por un extraño fenómeno, de tipo intestinal, que no le dio tiempo a instalarse en el lugar indicado para esa clase de emociones. Lo único que se sabe es que, ya de regreso, llevaba manchado el pijama en el sector destinado a cubrir lo más rollizo de su anatomía. En vista de ello, y para evitar que las próximas emociones se convirtieran en manchas sospechosas, el comité de damas rojas titulado «Las gallinas a nuestro lado son unas Lucrecias», ha obsequiado a Miaja con quince pijamas, color marrón oscuro, para ser usados después de la toma de las quince capitales que aún tienen bajo su pezuña. El rasgo—y la intención—de las damas rojas está siendo elogiadísimo.—DICK.

El tinglado rojo se derrumba

Una comisión del Gobierno catalán quiere parlamentar con el GENERALISIMO y en Valencia se va a constituir una dictadura militar

PARIS.—El corresponsal de un importante periódico francés informa que han llegado a París, procedentes de Cataluña, unos delegados oficiales de la Generalidad para entrevistarse con el delegado del GENERALISIMO y tratar de la rendición de Cataluña. El GENERALISIMO ha impuesto la condición de que la rendición ha de efectuarse sin condiciones. Si esto no es admitido se suspenderán las conversaciones.

Con motivo del desastre sufrido por los rojos en Santander se espera de un momento a otro la caída del Gobierno Negrín y se dice que se constituirá una dictadura militar integrada por los generales Miaja, Pozas y Mangada. Estos declararán el estado de sitio en toda la zona roja.

DE SOCIEDAD

La señora doña Rafaela Mesa Martínez, joven esposa de nuestro querido amigo el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Buenaventura Villa, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña. Felicitamos a los señores de Villa por el fausto acontecimiento familiar.

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para FRANCO un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación. Para FRANCO, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

DESPUES DE LA CONQUISTA DE SANTANDER

El glorioso Ejército nacional sigue su marcha victoriosa hacia Asturias

SANTANDER.—El entusiasmo de esta ciudad supera al de todas las ciudades que han sido arrancadas de las garras del marxismo.

El material cogido al enemigo es incalculable y ya se van conociendo los viles asesinatos que han cometido los rojos en las personas de derechas de la capital de la Montaña.

Los importantes museos de la ciudad, entre los que figura el de Menéndez Pelayo, han sido saqueados y las iglesias destruidas por las hordas rojas.

La alegría del vecindario santanderino por su liberación alcanza proporciones indescribibles.

Los presos libertados abrazan a sus familiares y amigos en las calles, desarrollándose estenas de emoción profunda.

Al entrar nuestras fuerzas en la

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

población, la ciudad estaba sin agua, sin vehículos y abandonada totalmente en su ciudad urbano.

La columna que tomó ayer el pueblo de Cabezón de la Sal prosigue su impetuoso avance hacia la región asturiana, sin encontrar gran resistencia por parte del enemigo.

Merced a una acertada gestión diplomática del mando nacional, treinta y cinco rehenes que se llevaron los fugitivos marxistas de Santander han llegado felizmente a San Sebastián.

Se puede calcular que el Ejército rojo del Norte ha perdido con Santander sesenta y cinco mil hombres, que han sido hechos prisioneros, con lo que puede estimarse virtualmente deshechos todos los efectivos militares que el marxismo había concentrado en aquella región. Dos de los batallones hechos prisioneros pertenecen a las fuerzas vascas huídas cuando la toma de Bilbao y eran los mejor organizados. El resto de los batallones eran de Santander y de Asturias, de donde habían acudido para defender a la república santanderina.

Los avances de nuestras fuerzas triunfadoras tienen desconcertados a los rojos. Estos creían que después de la toma de Santander nuestras fuerzas se dedicarían a descansar y les darían tiempo de rehacer sus diezmados efectivos militares, pero al ver que nuestras fuerzas avanzan sin descanso sobre la región asturiana, están desconcertados y desmoralizados.

Las columnas que avanzan hacia Asturias llevan una progresión media diaria de unos diez kilómetros.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS y LEO: Sin novedad.

FRENTE DE SANTANDER: En el sector Este, los Fiechas Negras, a las 17.45 de ayer, ocuparon Santaña, donde se rindieron 11 batallones sobre los 17 de cuya rendición se dió cuenta en el boletín anterior, cogiendo gran cantidad de material y las 16 piezas que también se mencionaron en el parte de ayer.

Las demás columnas han efectuado en dicho sector varios reconocimientos en el terreno ocupado en los días anteriores, haciendo gran número de prisioneros y recogiendo asimismo mucho material.

En el sector occidental se alcanzó anoche la línea de Trassierra, cotas 320, 332, 318 (mina inglesa), 343 y el pueblo de Ayuela, al Norte de Cabezón de la Sal, cuya ocupación se ha llevado a cabo en el día de hoy.

Siguen en Santander el entusiasmo indescriptible de la población, siendo grandísimo el botín cogido, que aumenta sin cesar y que demuestra la magnitud de nuestro triunfo y la enorme derrota del enemigo.

Continúa haciéndose prisioneros en gran número, siendo ya más de cuarenta mil los que se hallan concentrados en distintas zonas. Todavía no ha sido posible contar los millares de todas clases y millones de cartuchos que se han cogido, como asimismo la elevadísima cantidad de municiones de artillería, material de fortificación, etc., pues han caído en nuestro poder varios importantes depósitos.

El campo de aviación de la Albericia se han encontrado 30 motores de avión.

Las comunicaciones entre Santander y Bilbao se han restablecido y se hacen con toda normalidad.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: El enemigo ha continuado presionando en este frente, siendo rechazados todos sus ataques y causándole grandísima cantidad de bajas, que se eleva a varios millares. En uno solo de los ataques en el sector de Zuera ha sido totalmente destruidos tres batallones rojos, de los cuales únicamente han podido escapar 80 o 100 hombres, quedando en poder de nuestras tropas más de 1.200 muertos.

Está también muy grande el número de cadáveres del enemigo que hay frente a otras varias de nuestras posiciones.

Son totalmente falsas las noticias de las radios rojas sobre la proximidad del enemigo a Zaragoza, habiendo sido destrozadas sus infiltraciones.

FRENTE DE SORIA: La posición últimamente tomadas por nuestras tropas ha sido objeto de un intento de ataque enemigo, que fué energicamente rechazado.

FRENTE DE MADRID: El enemigo ha intentado también atacar en el sector del Parque del Oeste, siendo rechazado bríosamente y causando muchas bajas.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En combates aéreos han sido derribados hoy por nuestros cazas en el frente de Aragón ocho aviones enemigos y otro, probable, y por nuestra artillería antiaérea un biomotor.

Salamanca 27 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La colonia campestre de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Una vez publicada las donaciones de donantes en la Prensa local, esta Delegación Provincial de la Organización Juvenil se complace en agradecer públicamente el apoyo material prestado por referidas personas y a la vez estima conveniente exponer públicamente la marcha de la Colonia.

Como vía de ensayo se desplazaron al pintoresco lugar de Santo Domingo 180 camaradas, entre los cuales figuraban cadetes, Fiechas y Pelayos. Los primeros grupos (Cadetes y Fiechas) realizarían ejercicios militares durante unos días, habiendo regresado ya a Córdoba en número de ciento, una vez cumplida su misión. Son diez los días que han gozado de los beneficios de nuestra incomparable Sierra, habiendo obtenido el mayor fruto durante su estancia en aquellos lugares.

Así pues, la Colonia, compuesta por ochenta camaradas designados previamente por prescripción facultativa, ha comenzado su beneficiosa labor cultural y física.

Al frente de estos muchachos se encuentra el competente profesor camarada Tomás de la Torre y Andrade, auxiliado por dos instructores militares, un practicante y dos enfermeras del Servicio Sanitario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Cada 48 horas son visitados los colonos por un médico que observa el progreso obtenido y prescribe el plan a seguir.

En el programa trazado para obtener los máximos beneficios y que más adelante publicaremos, figuran actividades físicas y pedagógicas, de acuerdo con las más modernas teorías. Diariamente los chicos asisten en el típico Santuario de Santo Domingo, por la mañana a oír misa y por la tarde a rezar el Santo Rosario. Aprovechamos este párrafo para mostrar también nuestro agradecimiento a la dignísima Comunidad de Reverendos Pa-

tres Dominicos que regentan dicho lugar sagrado, la cual despliega todo su entusiasmo y actividad en beneficio de estos hombres del mañana. Baños de sol y acuáticos, ejercicios gimnásticos, instrucción militar y cultural, etcétera, etc., hacen pasar al niño todo el día distraído y contento, atendiendo de esta forma a su más perfecta formación.

No queremos terminar estas líneas sin dejar de destacar la magnífica ayuda económica que por parte de las dignísimas autoridades locales hemos recibido en beneficio de los niños necesitados, así como la de los señores Molleja, que han donado una vaca de leche para que ésta no falte ningún día; señora viuda de don Leoncio Carmona, que diariamente envía a la colonia 20 litros de tan preciado líquido; camarada Vargas, Delegado Local de la C. N. S., que con frecuencia envía tortas, plátanos, helados y frutas, y, por último, de nuestro camarada jefe Provincial Fernando Perzán, que una vez más manifiesta la bondad de sus sentimientos, acudiendo a todo lo necesario, para que los niños no sufran la ausencia de lo que humanamente les corresponde y que una política vil (desterrada afortunadamente de la España digna) les tenía privado.

A todos, en nombre de los chicos y en el nuestro propio, enviamos nuestra más sincera gratitud.

El Delegado Provincial accidental de la O. J., E. Anaya.  
[Arriba España] ¡Viva FRANCO!

PROFESORA EN CORTE Y CONFECCION  
**Carmela Muñoz Jaraba**  
Enseñanza rápida.  
Precios módicos  
Teniente Alborno, 10 - Córdoba

Plaza de Toros de Córdoba

El SABADO 28 DE AGOSTO, a las 11 y cuarto de la noche. 5.ª CORRIDA NOCTURNA

CUATRO HERMOSOS NOVILLOS UTREROS de Pérez de la Concha, que matarán en formidable mano a mano, los famosos matadores de toros

Chicuelo y Niño de la Palma

Habrán un sobresaliente de espada

Precios popularísimos: SOMBRA, 2'60. SOL, 1'60

NOTA.—Si por causa de lluvia hubiera que suspender el festival, se celebrará el mismo programa el domingo 29, a las 6'30 de la tarde

Con cajón abierto no cabe buena administración en un negocio por pequeño que sea

Emplee el modelo de

Caja Registradora NATIONAL

Adecuada a su Comercio o Industria y evitando errores, olvidos, tentación perezosa, etc., etc., recibirá íntegros los ingresos de su recaudación.

Agencia Exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA  
4.000.000 de comerciantes e industriales usan nuestras Registradoras en el mundo entero para la defensa de sus intereses

AGRICULTOR:

El CAUDILLO vela por tus intereses.

No entregues la cosecha a especuladores desaprensivos y espera las disposiciones de FRANCO.

Tu trigo es el oro de la España nueva y ésta, y no el comerciante particular, es la que ha de darte la cotización, teniendo en cuenta tanto el valor del mismo como el sudor vertido en tus largas horas de trabajo. Tu espera ya no ha de ser larga.

Mientras tanto, piensa que cuando el CAUDILLO dice ¡Arriba España!, dice también: ¡Arriba el Campol y que José Antonio ha dicho: «El Campo es España».

CAMARA AGRICOLA

Una invitación a los olivaderos que producen aceituna de verdeo y a los especuladores que comercian con dicho fruto

Con objeto de estudiar el problema de la venta de aceituna, tanto manzanilla como de las clases similares que se consideran apropiadas para el consumo de mesa, se ruega por esta Cámara que el próximo día 31, a las seis de la tarde, comparezcan a sus oficinas los productores y especuladores a los fines indicados. Por ser más abundante que otros años la cosecha de aceituna merece mayor atención de este organismo, que procurará armonizar

los intereses de los elementos que intervienen en la economía de la aceituna de verdeo cordobesa.

Córdoba 28 de Agosto de 1937.—El Presidente, José Riobóo.

Agradecemos al señor Riobóo su diligencia al convocar a esa reunión. GUION formuló ese ruego al Presidente de la Cámara y ha visto gentilmente atendida su petición.

«Auxilio Social»

Notas sobre la última cuestación con huchas y emblemas

En la pasada cuestación con huchas y emblemas que siguiendo la campaña de Protección a la Madre y al Niño se verificó el sábado 21 del corriente, se obtuvo el brillante resultado de costumbre, siendo también el populoso barrio de Santa Marina el que dió más abundante recaudación y siguiéndole, por el orden en que se mencionan, los de San Nicolás y San Lorenzo.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., dignamente representada en las calles por un plantel de preciosas y alegres camaradas, trabajó con entusiasmo ahincando que constituye su norma de conducta en la noble misión que «Auxilio Social» le tiene encomendada.

Elenta de la Iglesia recaudó 141 pesetas 90 céntimos; Ramona Lindo, 97'70; Juanita Martín, 79'75; Carmen Medina, 71'70, y Rosario Zamora, 71'60. Las demás, hasta 92, consiguieron cifras muy superiores a sus respectivas dotaciones y a todas, a las cinco que mencionamos y a aquellas cuyos nombres omitimos por no hacer demasiada extensas estas notas, la Delegación provincial de Auxilio Social les felicita por su entusiasmo y su dinamismo y públicamente y al grito de ¡Arriba España! les saluda mano abierta, brazo en alto.

La función homenaje a Italia

La noticia de que la Delegación provincial de Auxilio Social de Córdoba está organizando dos grandes funciones cinematográficas en homenaje a Italia ha sido acogida con muy vivas simpatías.

En dichas funciones se proyectará un film netamente italiano, que lleva por título la «Flota Celeste».

Se trata de una maravillosa película espectacular que constituye un elocuente documento del poderío aéreo de la gran Nación hermana. Cuantos asisten a la proyección de la magnífica película podrán apreciar plenamente los motivos por los cuales Italia ocupa un lugar destacadísimo entre las naciones europeas que compiten el predominio del aire.

Anuncios Económicos

SE VENDE una fuente de patio y un lavabo. Darán razón Maese Luis, 24.

PAJA.—Se venden dos almares a tres y cinco kilómetros de la estación de Fernán Núñez Informes, Cabezas, 2

PISO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informarán en Bodega Dieguez, calle Realjo n.º 66

GUION en Fernán Núñez

Júbilo general

Conocida la noticia de la reconquista de Santander por nuestro glorioso Ejército, se organizaron y celebraron en la tarde del día 25 y mañana del 26 de los corrientes nutridas manifestaciones patrióticas presididas por las autoridades locales, que recorrieron las calles de la ciudad, vitoreando al GENERALISIMO y al Ejército, cantando el Himno Nacional y el de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Hizo uso de la palabra el maestro nacional don Fernando Miranda Cuesta, que cantó las virtudes y abnegaciones del glorioso Ejército español. Fué muy aplaudido.

La población estuvo toda engalanada con colgaduras nacionales.

Fallecimientos

Ha sido muy sentida la muerte de don Francisco Jurado Luna, ocurrida el 19 del corriente. Significamos a sus familiares nuestro más sentido pésame, especialmente a nuestro párroco, su hijo, don Antonio Jurado Moreno.

También ha causado general condolencia la muerte del joven Miguel Laguna Jiménez, de 19 años, estudiantil, fallecido el 22 del presente mes.

Reciban sus padres y demás familiares nuestro más profundo pesar.

Corresponsal

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 28 del actual hasta la misma hora del sábado 4 de Septiembre son las siguientes:

Don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30.

Don Antonio Fuentes Leston, «El Globo», Mármol de Bañuelos.

Señora Viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16.

Doña Carmen Carrillero Vaca, Angel de Saavedra, 1.

Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

Por muy poco tiempo

La popular calle de San Vicente de Valencia se llama ahora de Largo Caballero

VALENCIA.—Está siendo objeto de grandes comentarios el hecho altamente significativo de que en el acto de descubrir la placa que da el nombre de Largo Caballero a la antigua calle de San Vicente no asistiera ningún ministro del Gobierno Negrín.

Los «Vicentés» de Valencia verán muy pronto en su lugar el primitivo nombre de la simpática calle de la ciudad del Turia.

ULTIMA HORA

San Vicente de la Barquera está bajo el fuego de nuestros cañones

SANTANDER.—Las columnas que ayer tomaron Cabezón de la Sal han continuado durante el día de hoy su avance impetuoso y han ocupado la ciudad de Santillana, ciudad bellísima que estaba intacta con sus Colegias, iglesias y palacios.

También el Ejército nacional ha reconquistado la famosa cueva de Altamira y al medio día el importante pueblo costero de San Vicente de la Barquera estaba bajo el fuego de nuestros cañones.

Nuestras fuerzas se encuentran a 22 kilómetros de la región asturiana y, como la marcha que llevan es de unos diez kilómetros diarios, dentro de un par de días los fondos de González Peña serán invadidos por las invencibles legiones de España.

SANTANDER.—La elocuencia de las cifras da idea del desastre sufrido por los rojos en Santander. Desde el día 14 de Agosto hasta la fecha, han sido hechos sesenta y siete mil prisioneros y se les ha cogido el siguiente material: seis autos blindados, diez y siete tanques rusos, veinticinco coches ligeros, doscientos camiones, cinco autos-ambulancias, ciento veinte cañones, cuarenta cañones en construcción, se les han derribado cincuenta y dos aviones seguros y han dejado en nuestro poder treinta motores de aviación.

A esto hay que sumar enorme cantidad de fusiles y ametralladoras, millones de cartuchos, material de fortificación, etc., más las flotillas que fueron cogidas en el puerto y los trenes en las estaciones ferroviarias.

Los prisioneros están siendo bien tratados. Como son tantos no han podido ser enviados todavía a los campos de concentración y deambulan libremente por las calles de Santander, siendo bien atendidos. Los pobres milicianos se dan cuenta del engaño en que han vivido y maldicen a sus dirigentes.

GINBERRA.—El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones ha contestado al Gobierno de Valencia respecto a la petición que éste le había hecho de la celebración de una reunión extraordinaria, manifestándole que ningún miembro de la liga considera necesaria esa sesión.

ROMA.—En el Campo de España del Lído el ministro italiano Perin ha obsequiado con una comida a los flechas españoles para celebrar la toma de Santander. Asistieron los embajadores de España en el Quirinal y en el Vaticano. Los comensales vitorearon con entusiasmo a FRANCO y al Duce.

Al Delegado de la Organización española se le hizo entrega de un retrato de Mussolini, que éste ha dedicado a los flechas españoles.

INFORMACION GENERAL

La victoria nacional adquiere resonancia en Europa

BERLIN.—La importante victoria de las tropas nacionales en Santander ha obtenido gran resonancia en todos los países europeos. En los círculos políticos alemanes se considera esta victoria como de un gran valor estratégico material y moral.

El «Berliner Zeitung» insiste sobre la necesidad de ser reconocido el Gobierno de FRANCO por todos los países. El pueblo español—añade—tiene en FRANCO su verdadero jefe.

En Londres se comenta la necesidad de expulsar el bolchevismo del Mediterráneo, como ya había expuesto el Duce en su discurso de Palermo.

Se afirma que las tropas legionarias italianas se han comportado en la toma de Santander con gran heroísmo, estando comprometidas de que luchan no sólo por la causa de España, sino por la defensa de la Europa entera.

Los comunistas atacan a Irujo

MADRID.—«Mundo Obrero», órgano del partido comunista, comenta la

Campesino:

No escuches insinuaciones de comerciantes y especuladores de tu trigo.

Piensa que gracias al CAUDILLO, has recogido este año la cosecha.

El CAUDILLO, no contento con esto sólo, te va a pagar a mayor precio que cualquier comerciante.

Aguarda por tanto y no te impacientes.

El precio de tu trigo será mucho más alto que el de cualquier traficante te insinúe.

actitud de Irujo en los siguientes términos:

«Nosotros los comunistas no somos creyentes verdaderos, pero por esta misma razón estimamos impropio de la apertura de la Iglesia en las circunstancias actuales. Bajo el velo religioso los fastistas ocultarían sus maniobras y criminales actos de sabotaje.

También es de suponer fundadamente que cuando la Policía llegara a las iglesias a vigilar o a detener a los enemigos del pueblo se trataría de sublevar la conciencia de los católicos dando a sus actividades contrarrevolucionarias un carácter religioso y asegurarían indudablemente que se perseguía a la religión.

Por esto, para evitar que gentes fascias especulen con los sentimientos de los católicos, el gobierno estima oportuna la proposición del señor Irujo. Esta es la impresión personal de lo acordado en el Consejo de ministros.

Lo que dice la Prensa griega sobre Santander

ATENAS.—La Prensa griega advierte cómo una tras otra van cayendo las provincias en manos de los nacionales. Ahora el general FRANCO dispondrá de más fuerza.

El pueblo griego ha sido libertado del yugo comunista sin efusión de sangre. Nosotros felicitamos a la nación española por este nuevo triunfo en una guerra en la que se juega no solamente su libertad sino la civilización de Europa.

El representante de España en Roma presenta sus credenciales en el Vaticano

ROMA.—Ayer hizo la presentación de sus cartas credenciales en el Vaticano el encargado de negocios del general FRANCO.

La ceremonia tuvo carácter privado.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero

DOMINGO 29 DE AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa)  
Desde las nueve y media de la noche.—La superproducción «Metros» en español, MARES DE CHINA, por Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery, Lewis Stone y Rpsalind Russell.—Silla 1'00. pta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25 Especial para señoras, 0'10.—El lunes, MBLDIA DE ARRABAL, por Carlos Gardel e Imperio Argentina.  
GRAN TEATRO.—Mañana domingo, a las cinco de la tarde, TARZAN Y SU COMPANERA.—Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY SABADO 28 DE AGOSTO DE 1937  
Desde las nueve de la noche.—1.º EN TIERRAS DE BUDA, documenta en español.—2.º EL CRUCERO EMDEN, superproducción alemana.—Sillas, 0'90 Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, IMITACION A LA VIDA, en español.—A las cinco de la tarde en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.—1.º LA TERCERA ALARMA.—2.º ESTIO, dibujo en colores.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—El miércoles 1.º de Septiembre, GRAN FUNCION HOMENAJE A ITALIA, organizada por Auxilio Social, proyectándose la superproducción italiana, LA FLOTA CELESTE COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º OFICIO IMPRECEDER, documental en español.—2.º COMPANEROS DE VIAJE, en español.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165  
HOY SABADO 28 DE AGOSTO DE 1937  
Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Columbia Film», presenta a Edward G. Robinson, en doble papel, PASAPORTE A LA FAMA.—SILLA, 1'00. peseta